



这是11月1日在埃及西奈半岛哈桑纳地区拍摄的俄罗斯客机失事现场的资料照片。

俄确认客机失事由爆炸物导致 普京要求加强在叙利亚军事行动

俄罗斯联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫17日证实，俄客机坠毁埃及西奈半岛的原因系遭遇炸弹爆炸袭击。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京同一天强调俄方追踪凶手并将其绳之以法的决心，称俄方将进一步加大对叙利亚境内“伊斯兰国”及其他恐怖组织目标的打击力度。

炸弹袭击无疑

普京17日出席俄安全委员会会议。其间，俄联邦安全局局长博尔特尼科夫证实，失事的俄空客A321型客机起飞不久即遭遇炸弹袭击，在空中解体。那是一枚自制炸弹，内含由“外国生产”的爆炸物，爆炸当量相当于大约一公斤TNT炸药。

“我们能明确地说，这是一起恐怖袭击，”博尔特尼科夫说。

10月31日，俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及红海旅游城市沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的航班在西奈半岛坠毁，217名乘客和7名机组人员无一生还。极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支通过网络发布声明，宣称制造此次坠机事件。美英情报人员认定客机遭炸弹爆炸袭击，但埃及和俄罗斯方面先前并不认同。

机场员工被捕

埃及两名安全部门官员17日说，埃及方面已经逮捕两名与俄坠机事件有关联的沙姆沙伊赫机场员工。

“17人遭羁押，”一名不愿公开姓名的安全官员说，“其中两人被怀疑在沙姆沙伊赫机场为在机上安放炸弹的人提供了帮助。”

目前暂不清楚这两人在机场担任何种职务。

就俄方认定空难原因系恐怖袭击的说法，埃及

在确认客机失事原因系恐怖袭击后，俄联邦安全局当天宣布悬赏5000万美元，征集有助缉拿凶手的信息和线索。

普京在会上表示，这不是俄罗斯第一次遭遇野蛮的恐怖主义罪行，“无论他们（恐怖分子）藏身何处，我们都会追捕他们，不放过世界的任何一个角落，让他们受到惩罚”。

虽然普京没有明确点出“伊斯兰国”是袭击幕后主使，但他承诺将进一步加强俄军在叙利亚的空中打击力度，“我们在叙利亚的打击行动不仅将持续，还要得到加强，要让那些犯罪分子明白，复仇在所难免”。

为此，普京已经要求俄外交部向其他国家寻求帮助，请求对方协助追捕这次恐袭事件的元凶。

方面没有予以证实，只说将待所有调查工作结束后再公布最终结论。

沙姆沙伊赫机场是埃及第三繁忙的机场，进出港航班和往来旅客络绎不绝。不过，多名不愿公开姓名的沙姆沙伊赫机场安检人员先前承认，机场用于检查行李的X光扫描仪经常出现故障，而且安检人员存在疏于职守的现象。俄客机失事后，多家航空公司暂停了往返沙姆沙伊赫的航班。

奥朗德：法国已处于战争状态

16日，法国总统奥朗德在巴黎西郊凡尔赛宫举行的参众两院联席会议上表示，法国已处于战争状态。13日巴黎遭受严重恐怖袭击后，法国决定从多方面展开行动，消除恐怖威胁。

神色严峻的奥朗德当天发表长篇演讲称，极端组织“伊斯兰国”今年以来已经在多个国家发动恐怖袭击，威胁到整个国际社会。他呼吁联合国安理会尽快召开会议，通过决议打击“伊斯兰国”，并透露他将在未来几天与美国总统奥巴马和俄罗斯总统普京会面讨论此事。

法国媒体认为，这是奥朗德总统任职以来发表的最重要的讲话之一，他宣布的一系列内外政策将深刻影响法国今后的走向。

奥朗德指出，法国将强化在叙利亚的军事行动，在未来几周继续实施空袭，法国“戴高乐”号航母将于本月19日前往地中海东部靠近叙利亚的地区。

奥朗德还希望，建立一个国际联盟以摧毁“伊斯

兰国”。他特别呼吁欧盟国家之间展开反恐合作，在武器走私、加强边境检查、追查恐怖分子等方面共享情报。

奥朗德指出，根据欧盟条约，如果欧盟一个成员国遭到攻击和侵略，其他欧盟成员国应该对其提供军事支持。他要求法国国防部长据此向欧盟成员国寻求支持。

奥朗德还宣布，将于本周三向议会提交议案，将国家紧急状态延长至3个月。媒体分析认为，在紧急状态下，政府将拥有更多的权力和手段打击恐怖主义。

此外，奥朗德还宣布将提升法国的安全力量，未来两年增加5000名军警职位，2500名司法职位和1000名海关职位，军队国防力量也将加强。法国还将加强情报工作，加强警察和法官的权力。

面对恐怖威胁，奥朗德还要求法国总理在本周内就法国宪法提出修正案，就双重国籍、出生地法等条款作出修改。

新华时评

全球反恐进入新阶段

随着俄罗斯安全部门17日证实，上月末在西奈半岛坠毁的俄客机上载有爆炸装置，西奈空难是恐怖袭击的定性已昭然可见。半个多月来，从西奈半岛惨绝人寰的空难到贝鲁特自杀式爆炸袭击，从法兰西体育场外的爆炸声声到巴塔克兰剧院里的血流成河，恐怖分子歇斯底里的攻击震惊世界，全球反恐事业被迫进入新阶段。

这是格局之变，犹如14年前美国的“9·11”。

新阶段体现在，恐怖袭击正在进入新高潮。诸多信息显示，恐怖袭击并不是“一次性事件”，“伊斯兰国”等恐怖组织并不打算收手，这让世界处于恐怖主义的阴影之中。一段疑似由“伊斯兰国”发布的视频称，该组织将对华盛顿、莫斯科等地发起袭击。对此，美国中情局局长约翰·布伦南警告说，极端组织“伊斯兰国”可能还准备发起更多的袭击。

显然，恐怖主义已经成为世界人民当前面临的“最严峻和急迫的安全挑战。”

新阶段体现在，国际反恐统一战线正在形成。

法国在行动——法国总统奥朗德16日宣布法国已处于战争状态，法国决定从多方面展开行动，包括强化在叙利亚的军事行动，派遣“戴高乐”号航母奔赴叙利亚沿海。奥朗德还呼吁建立一个国际联盟以摧毁“伊斯兰国”，呼吁联合国安理会尽快通过决议打击“伊斯兰国”，未来他将与美国总统奥巴马和俄罗斯总统普京进行相关讨论。

俄罗斯在行动——普京总统宣布，无论空难肇事者藏在何处，俄罗斯将全力追查并使其受到惩罚，在叙利亚的军事行动不仅要继续，而且还要加强。

国际社会在行动——刚刚结束的二十国集团第十次峰会通过反恐声明，宣布致力于国际反恐合作。

国际反恐朝何处去？国际舆论普遍认可以下几个原则。一是团结一致建立国际反恐统一战线；二是发挥联合国的主导作用；三是注意多种手段并用，注重标本兼治；四是不搞双重标准。

恐怖主义是人类文明的毒瘤，是全人类的公敌，面对恐怖主义威胁，任何一个国家都不可能独善其身。全世界需要携起手来，进行真诚、切实的国际合作。全球反恐一盘棋，反恐不是打乱仗，国际社会团结一致结成统一战线至为关键。国际社会要按照联合国宪章的宗旨和原则以及其他国际关系基本准则，进一步加强反恐合作。有的国家也不要以“反恐”为名行“干涉主义”之实，造成“反恐反恐，越反越恐”的尴尬局面。

一直以来，中国是恐怖主义的受害者，对恐怖主义威胁感同身受，中国坚决打击恐怖主义。但总有一些势力以“双重标准”看待中国的反恐。这正在对国际反恐行动产生负面影响。中国外交部长王毅指出，打击以“东伊运”为代表的“东突”恐怖势力应成为国际反恐的重要组成部分。

乌云遮不住太阳，正义必将战胜邪恶。可以相信，只要国际社会团结一致，坦诚合作，携手向前，恐怖分子的嚣张气焰终将被打掉，文明、和平的阳光终将播撒在地球的每个角落。